

Ziua Internațională a Francofoniei, marcată la Deva

Raluca STROIA

Hunedoreni au ocazia să ia parte săptămâna viitoare la o manifestare cultural-educativă menită să marcheze Ziua Internațională a Francofoniei. Activitatea este organizată de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara- Deva și va avea loc în data de 15 martie 2016, de la ora 13:30, la Sala „Liviu Oros” a Centrului Cultural „Drăgan Muntean” din Deva, iar anul acesta, subiectul ales pentru Ziua Francofoniei este „Napoleon Bonaparte în filatelie”.

Ziua Internațională a Francofoniei, 20 martie, este o zi specială dedicată limbii franceze, limbă vorbită de peste 200 de milioane de locuitori în întreaga lume și 870 de milioane de persoane din cele 70 de state și guverne ale Organizației Internaționale a Francofoniei. Țara noastră este cea mai importantă țară francofonă din Europa centrală și de est și, alături de


milioane de oameni din Europa, Africa, Asia, America, Oceania, românii sărbătoresc, în fiecare mijloc de marție, Ziua Francofoniei, aducând astfel cel mai sincer și mai profund omagiu limbii franceze și civilizației născute în spațiul francofon. Acest spațiu nu este doar o realitate geografică sau lingvistică, ci mult mai mult: este un spațiu cultural ce îi reunește pe toți cei care, oriunde s-ar afla, manifestă și își exprimă apartenența la limba franceză și la cultura francofonă. Și în acest an, cu prilejul Zilei Francofoniei, Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva va oferi publicului obișnuit cu activitățile de acest gen o manifestare culturală de înaltă nivel, menită să stârnească interesul celor prezenți. Se va face o trecere în revistă a celor mai importante momente din extraordinara viață a lui Napoleon Bonaparte, de la nașterea sa, la 15 august 1769, în Corsica, trecând prin mărețele bătălii câștigate sau

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ „OVID DENUSIANU” HUNEDOARA - DEVA

CENTRUL CULTURAL „DRĂGAN MUNTEAN” DEVA

organismul manifestarea cultural - educativă

Napoleon Bonaparte în filatelie



Bonaparte

15 martie 2016, ora 13⁰⁰
Centrul Cultural „Drăgan Muntean” Deva, Sala „Liviu Oros”

se pot participa la:

- Coloșul Național Pedagogic „REGINA MARIA” Deva
- Coloșul Național Sportiv „CETATE” Deva
- Coloșul Teatral „FRANȘEVANIA” Deva
- Coloșul Tehnic Energetic „DRAGOMIR BURMUSCEZCU” Deva
- Licență de Artă „SIGISMUND TODUȚĂ” Deva
- Licență Tehnologică „GRIGORE MOISIL” Deva
- Licență Eco Europeană „ANDREI ȘAGUNA” Deva

pierdute, până la moartea lui, în exil, pe Insula Sf. Elena, la 5 mai 1821. Toate aceste momente vor fi susținute cu timbre emise de numeroase țări, cu plicuri-prima zi și cu ilustrate maxime, reflectarea în filatelie a temei „Napoleon” fiind foarte generoasă. Prezentarea se dorește și o

familiarizare a tinerilor cu o pasiune extrem de frumoasă și folositoare pentru formarea culturii generale: filatelie. La finalul prezentării, vor fi adresate întrebări, răspunsurile corecte fiind răsplătite cu premii conștând în cărți și diplome oferite de Biblioteca Județeană.